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Τίμιο Ξύλο και Άρραφος Χιτώνας του Κυρίου μας 
στην Ι. Μητρόπολη Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με τις δέουσες εκκλησιαστικές τιμές ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, επικεφαλής κλήρου και 
λαού της τοπικής μας Εκκλησίας και συμπαραστατούμενος υπό 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, υποδέχθηκε σήμερα Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 
2025, τεμάχια από το Τίμιο Ξύλο και τον Άρραφο Χιτώνα του 
Κυρίου μας, εκ της Ιεράς Μονής Παντοκράτορος, Αγίου Όρους.

Η υποδοχή των ιερών σεβασμάτων, τα οποία κόμισαν ο Ιερομόναχος π. Κασσιανός 
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και ο μοναχός π. Ραφαήλ, πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού 
Προφήτου Ηλιού Καστέλλας.

Ακολούθησε η τέλεση πανηγυρικής Δοξολογία κατά τη διάρκεια της οποίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Δοξολογώντας τον Πανάγιο 
Θεό μας και την Κυρία των Αγγέλων και Γερόντισσα πάντων, καλωσόρισε και 
ευχαρίστησε θερμά τους Πατέρες για τον κόπο στον οποίο υποβλήθηκαν, 
εκφράζοντας παράλληλα την ευγνωμοσύνη του στον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Παντοκράτορος, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Γαβριήλ και την εν Χριστώ 
συνοδεία του για τη συγκατάθεση και συναίνεση στο αίτημα να κομίσουν «
τα Ιερά αυτά Σεβάσματα προς Αγιασμό, προς Ευλογία, προς ενδυνάμωση της 
αγωνιστικής μας προσπαθείας μέσα σε έναν κόσμο που πραγματικά καθημερινά 
αναμένει το καινούργιο που η ζωή και η κοινωνία του κτιστού με το άκτιστο 
κομίζει. Και αυτό το καινούργιο είναι η Χάρις του Παναγίου Θεού».

«Υποδεχόμαστε σήμερα τα Ιερά Σεβάσματα της Αμωμήτου ημών πίστεως εντός 
της ιεράς περιόδου της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού», είπε ο 
Σεβασμιώτατος κάνοντας αναφορά στον «Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου 
επί του οποίου ετάθη Χριστός», στον «Άρραφο Χιτώνα Του, ο οποίος εκάλυπτε την 
ανθρωπίνη Του φύση και αποδείκνυε και αποδεικνύει την κοινωνία του Θεού με τον 
άνθρωπο και την είσοδο του Παναγίου Θεού μέσα στον χώρο και τον χρόνο», αλλά 
και στα «χαριτόβρυτα λείψανα των Αγίων Ενδόξων Θεοστέπτων Βασιλέων και 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης».

Σημείωσε πως η Ι. Μητρόπολη Πειραιώς συνδέεται αρρήκτως με την Σεβασμία 
Αυτοκρατορική Μονή Παντοκράτορος του Αγιονύμου Όρους Άθω, διότι, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, «και εμείς εις αυτόν τον υψηλόν τόπον της Καστέλλας, της 
Πειραϊκής Χερσονήσου έχουμε ως πολυτίμητο Μητέρα, προστασία και εφέστιο 
Χάρη την Υπεραγία Θεοτόκο, την επονομαζόμενη Γερόντισσα. Τη δική σας 
Παναγία, τη δική σας εύφορο και προστασία. Την θαυματουργόν Κυρία της Μονής 
του Παντοκράτορος». «Αισθανόμεθα, λοιπόν, ότι αυτή τη στιγμή η Χάρις της, η 
Ευλογία της, η Μεσιτεία της, ο Αγιασμός της από το Αγιώνυμο Όρος έρχεται και 
εναγκαλίζεται αυτήν την ενορία και την καθ’ ημάς Ιερά Μητρόπολη», πρόσθεσε.

Ευχαριστώντας για μία ακόμη φορά τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Παντοκράτορος, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Γαβριήλ, ευχήθηκε η Παναγία 
Θεοτόκος να ευλογεί την αδελφότητα που «στην εποχή τη θανατηφόρο που ζούμε 
εξαγγέλλετε το καινούργιο που περιμένει ο κόσμος μέσα στην καθημερινή 
αποτυχία της Ιστορίας», όπως χαρακτηριστικά επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος.

Τέλος, ως αντίδωρο της αγάπης των Πατέρων, δώρισε στον π. Κασσιανό «ως μια 



μικρή ευλογία, έναν επιστήθιο Σταυρό» σε ανάμνηση της μεγάλης αυτής 
ευλογημένης ημέρας.

Στη συνέχεια τελέστηκε η Ακολουθία του Εσπερινού.

Τα Ιερά Κειμήλια θα παραμείνουν στον Ιερό Ναό έως και την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου 
2025.

Καθημερινά θα τελούνται:

07:00, Όρθρος και Θεία Λειτουργία

18:00, Εσπερινός – Παράκληση μετά αρτοκλασίας

20:30, Ακολουθία του Αποδείπνου μετά των Χαιρετισμών

Ώρες λειτουργίας Ναού

7:00 π.μ. – 1:00 μ.μ.

5:00 μ.μ. – 10:00 μ.μ.
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